

大厂柔情

“戴永红”9年公益路 为困境老人撑起一片晴空

株洲日报全媒体记者/杨如通讯员/朴天天

为农村老人开展上门居家养老服务;为残疾老人建房、修路、装水管;节假日走访慰问困难家庭……湖南省戴永红商业连锁有限公司(以下简称“戴永红”)从2015年开始至今,每年固定捐赠30万元,用于精准帮扶雷打石镇65岁以上的特困、大病、残疾、孤寡老人及为国家作出贡献的老人等。9年公益路,“戴永红”为困境老人撑起一片晴空。

9年公益路 温暖一群人

天元区空灵岸爱心敬老协会成立于2015年9月5日,由“戴永红”党支部发起,戴永红在2015年至2020年期间,担任协会会长。

新龙社区居民郭赛辉意外致残,“戴永红”和天元区空灵岸爱心敬老协会组织志愿者、爱心人士,帮她翻土、种菜,硬化家门道路。去年5月,协会还出资4万余元,为郭赛辉新建了一间住房。

伞铺村特困老人杨德华家,用水不方便,志愿者不仅为老人家里安装了新的水塔和自来水管,还为老人打扫房间、清洗衣物和鞋子、柜子等,让居家环境焕然一新。

这样的上门居家养老服务,一直延续至今。近年来,该协会共开展居家养老服务活动100多场次,服务老人1000余人次。

“八一”建军节,协会为雷打石镇15个村(社区)65岁以上的退伍军人,送去慰问金和物资。9年来,每年的春节、端午节、中秋节、建党节、建军节等节日,协会都如期开展节日慰问活动,为困难老人送去慰问金、礼物和祝福,让他们感受到节日的喜悦和社会的温暖。

从炒货摊到960多家门店 爱心不止步

戴永红是雷打石镇人,1996年,他从第一家现炒现卖的炒货街边摊开始,到2005年注册“戴永红”商标,如今已拥有960多家门店。2023年,“戴永红”完成销售收入3.1亿元,纳税4000万元,成为一家集连锁服务、仓储物流和农产品加工于一体的连锁企业,先后荣获“湖南省农业产业化龙头企业”“湖南省著名商标”等多项荣誉称号,门店遍布湖南省多个城市,带动3500多人就业。

“戴永红”在发展壮大的同时,不忘承担社会责任和公益事业。

从2022年底开始,协会创新服务方式,发动志愿者和村干部,上门为癌症、失独家庭送温暖,为20余户癌症、失独家庭分别送去慰问金2000元。

2023年,协会在雷打石镇政府组织下,动员青年干部组成“青春春风队”,每人负责一个村(社区),由协会出资,帮助政策覆盖不到的困难户。去年,“青春春风队”服务人数160余人,他们为18个困难家庭的孩子送去衣服、书包、文具、书籍、行李箱等物资;为困难老人筹集医药费;为12户老人长期免费提供早餐……

雷打石镇党委书记张露说:“今年,‘青春春风队’将进一步升级为2.0版本,制定助学、帮扶、敬老、扶贫等计划,让更多困难群众感受到春天般的温暖。”

老人不慎骑车摔伤 医生冒雨接力救助

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/郭楠 李青卉)“请问是云田镇卫生院的郭医生吗?我摔在地上动不了了,痛得厉害……”5月11日早晨7时40分许,正在下着暴雨,家住石峰区云田镇云田社区的荣桂莲老人骑电动车不慎摔伤,腿脚无法活动且疼痛剧烈,她第一时间打电话向云田镇卫生院医生郭建华求助。

正在上班途中的郭建华加速赶往事发地点,同时联系云田镇卫生院副院长袁进宏,请求派出巡诊车前往事故地点救援。

7时47分,郭建华赶到现场时,看到荣桂莲老人躺在地上,身体因为疼痛一直不停颤抖。他赶紧冒雨查看老人的伤情,初步判定老人可能是股骨骨折,于是立即进行固定、制动,减轻对方痛苦,防止伤情加重和伤口感染。

8时许,卫生院的巡诊车赶到现场。郭建华顾不上自己衣服已经湿透,在暴雨中和袁进宏一起将老人抬上巡诊车,转运至卫生院进行检查,显示荣桂莲确实是股骨骨折。卫生院立即开启绿色通道,将老人转送至上级医院。此时,袁进宏因为空腹加上受寒,低血糖发作,累得瘫坐在凳子上。

“感谢两位好医生!如果不是你们及时赶到处理,送到卫生院进行检查,我都不知道妈妈在路边要淋多久的雨!这里距离医院远,如果不及时治疗,后果不堪设想!”荣桂莲老人的女儿连声致谢。



长者生日会 情暖老人心

5月14日,石峰区响石岭街道石峰头社区联合湖南中医药高等专科学校,在株洲市智成养老院举办长者集体生日会。

看节目表演、吃蛋糕、送祝福……寿星们齐聚一堂,度过了一个难忘的集体生日。

株洲日报全媒体记者/杨如通讯员/陈民 摄

石峰区: “政策课堂”走进职教科创城

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/王佳佳 仇昱又)就业扬帆,政策护航。5月15日,石峰区人社局举办“政策课堂”走进职教科创城活动。

“高校毕业生档案可以转到哪里,档案应当如何转递?”“灵活就业社保补贴如何申领?”“毕业生求职创业补贴标准是多少?”……当天,在湖南有色金属职业技术学院,5名人社政策讲解人员围绕档案管理、就业创业、社会养老保险、劳动法规、职业规划等热点问题,与300余名学生“面对面”深入交流,全面宣传就业创业政策,提升就业创业创新能力,引导他们找准求职方向,实现高质量就业。

“充分了解了相关政策,对我们今后

的就业和创业非常有帮助,受益匪浅。”湖南有色金属职业技术学院冶金材料系大二学生邓敏说。

此次“政策课堂”活动,打响了石峰区人社局“逐梦三湘就创未来”高校毕业生就业攻坚行动的第一枪。下一步,“政策课堂”将继续走进职教科创城各院校,让人社政策宣传“活起来”“实起来”“动起来”“动起来”。此外,该局还将在职教科创城建设“长株潭就业服务中心”,进一步发挥政府、学校、企业和社会组织等多方作用,强化政策落地与优化服务两轮驱动,整合各类就业资源,加大供需精准衔接,促进高校毕业生高质量充分就业创业。

荷塘区: 110多名外卖小哥 变身“消防安全宣传员”

株洲日报(全媒体记者/旷昆红 通讯员/彭莉)5月14日,荷塘区月塘街道联合辖区美团外卖驿站,成立“骑手助力”志愿服务队,110余名外卖小哥变身“消防安全宣传员”,将外卖送达的同时把消防宣传资料送到市民手中。

月塘街道利用外卖行业“点多面广、贴近百姓”的特点,引导“外卖小哥”注册为“荷塘志愿”志愿者,并成立“骑手助力”志愿服务队。“外卖小哥”送餐、送餐时,一并送上印有家庭电器防火、疏散逃生、灭火自救等多方面内容的消防安全宣传资料,使得商家和消费者足不出户也能学到

消防安全知识。

合泰片区美团外卖驿站有“外卖小哥”110多人,配送地点覆盖大街小巷。依托外卖小哥工作便利来宣传消防知识,可以进一步提高群众消防安全意识,打通消防宣传“最后一公里”,将消防安全知识带进千家万户,筑牢合泰片区“防火墙”。“外卖小哥”老马说,“在以后的送餐过程中,随手将消防安全常识送到商家和食客手中,并在发现消防安全隐患时拿出手机,将视频、图片等发送至骑手‘随手拍’微信群,方便相关职能部门及时处理。”

天元区: 实操实练 提升基层防灾避险能力

株洲日报(全媒体记者/谭昕吾)5月15日,天元区以“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”为主题,在辖区康桥美郡小区举行2024年全国防灾减灾日活动,宣传消防安全、防灾减灾、自救互救等知识,增强广大群众的灾害风险防范意识和自救互救实战能力。

活动中,天元区消防救援大队准备了灭火器、防火面罩等消防设备供市民体验学习;在消防员讲解城市火灾的自救、互

救知识后,小型消防车还向居民们展示快速救援实操流程。

“平时一些激烈运动中,比如异物卡在呼吸道,发生窒息了,怎么办?”湘英救援队队长就心肺复苏、海姆立克等急救法进行现场讲解,同时通过对“模拟人”实施心肺复苏抢救,演示了判断是否丧失意识、判断有无自主呼吸、判断有无脉搏等操作要点。现场群众踊跃参与,在专业人员的指导下进行实际操作。

同城·新媒

荷塘区:让“烟火气”不扰凡人心

株洲日报(全媒体记者/向胤蓉 通讯员/郑胜祥 易昭璇)5月14日晚,荷塘区城管大队、荷塘区生态环境局、荷塘区市场监管局、荷塘区污染防治攻坚指挥部联合开展荷塘区餐饮业油烟专项整治行动,扎实推动餐饮业油烟扰民问题整改,大力改善人居环境,维护公共卫生安全。

餐饮业油烟是城市管理的难点,既要“烟火气”又不扰民,是荷塘区城管部门始终关注、倾力解决的重点问题。当晚,综合执法人员分成两队前往玫瑰路、合泰大街等地进行拉网式梳理排查,重点检查餐饮店铺油烟净化设备安装使用、日常维护保养、相关台账等情况,对未达到要求的餐饮门店,工作人员现场下达《责令改正(改正)违法行为通知书》,要求限期整改,确保实现餐饮业油烟管理整治全覆盖、无遗漏、无盲区。

荷塘区城管局副局长、区城管大队大队长李伟斌表示,此次专项整治不仅针对餐饮业油烟污染、露天烧烤油烟污染,还包括“弃气用煤”“弃气用柴”等问题,旨在着力解决群众反映强烈、影响身体健康的突出环境问题,不断提高人民群众的获得感、安全感、幸福感。

下一步,荷塘区将建立健全餐饮业油烟污染防治联防联控工作机制,从源头管控、过程监管、末端执法等全流程切入,压实监管责任,开展多元共治,有效加强辖区餐饮经营者的环保意识、防火意识、责任意识,全力守护好大气环境和人居环境。



以“球”会友 “数字天团”展风采

乘着株洲“厂BA”篮球热潮,株洲高新区大数据资源局召集园区软件企业,组建成立天元工业软件团队,以“球”会友,展现“数字天团”风采。近日,天元工业软件团队篮球赛正在如火如荼地进行。

赛场上,队员们精彩的扣杀、多回合的博弈让观众热情高涨,时不时传来一阵欢呼声、鼓掌声。平时不苟言笑的管理者,埋首于代码编写的程序员、架构师,他们换上篮球服后,展现出与工作中截然不同的风采。

株洲日报全媒体记者/谢林格 摄



株洲9家企业上榜 “智赋万企”十大典型场景发布

株洲日报(全媒体记者/文樱 通讯员/王思思)近日,湖南省工信厅发布了湖南省“智赋万企”十大应用典型场景案例名单,全省共48个典型案例入围。其中,中车株洲电力机车有限公司、湖南天桥嘉成智能科技有限公司、株洲时代新材科技股份有限公司等9家企业上榜,入选数量位列全省第二位。

入选应用典型场景案例的株洲企业,涉及轨道交通、电子信息、装备制造、陶瓷生产等多个领域,充分展示了株洲在智能化转型方面的卓越成果。

株洲时代新材科技股份有限公司(以下简称“时代新材”)的“轨道交通减振降噪产品生产线智慧物流”项目位列榜单。

走进时代新材生产一线,一台台AGV搬运机器人正忙碌而精准地在车间内穿梭,高效执行着物料搬运任务。这些AGV小车采用先进的SLAM激光导航技术,不仅实现了升降机构的360°全方位旋转,还具备出色的自主避障和导航能力。即使在JK区硫化车间,仅有1.2米宽的狭窄通道中,它们也能游刃有余地穿梭,确保了生产流程的顺畅与高效。

“一托盘物料400多公斤,存放区离工位百多米。以前,一个班干下来,工装经常被汗水泡湿,下了班身上留下厚厚一层盐。用上AGV后,省力省时多了。”时代新材轨道交通事业部制造中心金属橡胶产品线配送工刘洋说。

时代新材轨道交通减振降噪产品生产线工厂每日超过1万件金属部件及2000余次橡胶物料配送,在应用场景建设前,存在配送不及时、劳动强度大、下工序易缺料等问题,通过实施轨道交通减振降噪产品生产线智慧物流,有效解决了上述问题。

株洲齿轮有限责任公司凭借“基于5G工业物联网下的机加自动化场景全面监测”项目入选榜单。该项目采用先进的5G+物联网技术,实现了产品生产过程中人、机、料、法、环要素的可视化展示与远程监控,极大地提高了生产效率,降低了不合格率,并实现了产品加工过程与质量的可追溯。

随着“智赋万企”行动的深入推进,株洲将进一步加大智能化转型力度,力争到2025年,实现数字经济年均增长15%以上的目标。同时,将推动新增1.65万家企业上云,1500家企业上平台,为株洲市的高质量发展插上智能化的翅膀。

相关链接

株洲入选湖南省“智赋万企”十大应用典型场景案例名单

1. 中车株洲电力机车有限公司数字化协同研发跨域整合
2. 湖南天桥嘉成智能科技有限公司智能切割下料分拣协同作业成套产线
3. 中车株洲电机有限公司城轨及标动牵引电机智能装配线
4. 湖南新世纪陶瓷有限公司陶瓷容器个性化定制生产
5. 株洲时代新材科技股份有限公司轨道交通减振降噪产品生产线智慧物流
6. 株洲瑞德智能装备有限公司烧结装备智能运维
7. 湖南恒茂高科股份有限公司基于工业互联网平台的生产过程溯源
8. 湖南泰鑫瓷业有限公司基于陶瓷行业的智慧能源管控平台
9. 株洲齿轮有限责任公司基于5G工业物联网下的机加自动化场景全面监测

渌口区中医医院 “零距离”服务获赞

株洲日报(全媒体记者/唐朝 通讯员/尹智辉)“不出门就能检查身体,还能享受中医服务,为医疗人员点赞!”近日,株洲市渌口区中医医院开展公共卫生“零距离”服务活动,服务团队来到群众家门口,提供优质、便捷的健康服务广受好评。

据悉,株洲市渌口区中医医院4月份制订了《株洲市渌口区中医医院公共卫生服务“零距离”活动方案》,以渌口镇所辖22个村、3个社区群众为管理对象,在医体内由医师、护士、公共卫生人员组建两个服务梯队。第一梯队进社区、进学校、进机关、到集市、到敬老院、到村镇等地开展健康知识讲座、义诊、科普、中医适宜技术体验活动,不断提高居民自我健康管理能力。第二梯队主要针对辖区内高血压、糖尿病等重点人群建立健康档案,组建微信群,提供“零距离”服务包,包含预约挂号、转诊对接、代购药品等服务,并进行一对一的健康咨询与上门精准服务。

截至目前,该院已有8个团队分批下沉到渌口镇各村开始实施“零距离”服务,其中健康宣教1000余人次,专家咨询400余人次,中医适宜技术体验300余人次,建立健康档案300人次。

此外,该院“零距离”服务团队以此次活动为契机,将中医的诊疗方法和理念传授给基层医疗机构的医生,提升了基层医疗机构的中医服务能力。



校园脊柱健康课 助学生养成好习惯

近日,湖南中医药高等专科学校创新创业小分队深入株洲市中小学,开展主题为“守护脊柱健康,共筑美好未来”的脊柱健康宣讲与筛查活动,旨在提高青少年对脊柱健康重要性的认识,并采取行动预防脊柱侧弯等常见问题。

在高家坳小学,小分队为同学们带来了一堂生动的健康知识课。他们用浅显易懂的语言,详细讲解了脊柱侧弯的成因、危害以及预防措施,并通过坐姿、站姿比赛和健身操,让同学们在游戏中掌握正确姿势,养成良好的生活习惯。

株洲日报通讯员/刘琼 洪俐 供图